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ಅಭಾಯ್ಸ  4.2 

4.2.1. ಕೆಳಗಿನ ಚಿತರ್ಗಳĹಲ್ x ನ ಬೆಲೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಯಾವುದೇ ಬಹುಭುಜದ ಹೊರಕೋನಗಳ ūತತ್ 360o 

x+125o+125o=360o 

⇒  x=360o-125o-125o 

          =360o-250o=110o 

 

ಸರಳ ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ ಕೋನಗಳ ūತತ್ 180o ಆಗಿರುವುದರಿಂದ a=90o 

ಯಾವುದೇ ಬಹುಭುಜದ ಹೊರಕೋನಗಳ ūತತ್ 360o 

x+a+60o+90o+70o=360o 

⇒  x+90o+60o+90o+70o=360o 

⇒  x+310o=360o 
∴ x=360o-310o=50o

 
ಕೆಳಗೆ ತಿĺľರುವ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಬಾಹುಗಳĹಲ್; 

4.2.2. ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜಗಳĹಲ್ ಪರ್ತಿ ಹೊರಕೋನದ ಅಳತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಪರ್ತಿŴಂದು ಹೊರಕೋನ ಒಂದೇ ಆಗಿರುತತ್ದೆ 

(i) 9 ಬಾಹುಗಳು =
9

360 =40o (ii) 15 ಬಾಹುಗಳು. =
15
360 =24o 

 
4.2.3. ಒಂದು ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಪರ್ತಿ ಹೊರಕೋನದ ಅಳತೆ 24o ಇದಾದ್ಗ ಅದು ಹೊಂದಿರುವ ಬಾಹುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 

ಬಾಹುಗಳು =
24

360 =15 
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4.2.4. ಒಂದು ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜದ ಪರ್ತಿ ಒಳಕೋನದ ಅಳತೆ 165o ಇದಾದ್ಗ ಅದು ಹೊಂದಿರುವ ಬಾಹುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 

ಒಳಕೋನದ ಅಳತೆ =165o⇒  ಹೊರಕೋನದ ಅಳತೆ 180o-165o=15o ∴ ಬಾಹುಗಳು =
15
360 =24 

 
4.2.5. ಪರ್ತಿ ಹೊರಕೋನದ ಅಳತೆ 22o ಇರುವಂತೆ ಒಂದು ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜವನುನ್ ಪಡೆಯಲು ಸಾಧಯ್ವೇ? ಇಲಲ್ದಿದದ್ರೆ ಅದು ಒಳಕೋನದ ಅಳತೆಯಾಗಿರುವ 

ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜವಾಗಲು ಸಾಧಯ್ವೇ? ಏಕೆ? 
 

ಬಾಹುಗಳು =
22

360 =11
11
4
ಭುಜಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಪೂಣಾರ್ಂಕವಾಗಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಹೊರಕೋನದ ಅಳತೆ 22o ಇರುವಂತೆ ಒಂದು ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜವನುನ್ 

ಪಡೆಯಲು  ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. 

 
4.2.6. (a) ಒಂದು ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜವು ಹೊಂದಬಹುದಾದ ಕನಿಷಟ್ ಒಳಕೋನದ ಅಳತೆ ಎಷುಟ್? ಏಕೆ? 
 
ಒಂದು ಮತುತ್ ಎರಡು ಬಾಹುಗĺಂದ ಮುಚಿಚ್ದ ಅಕೃತಿ ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. ಮುಚಿಚ್ದ ಅಕೃತಿ ರಚನೆಗೆ  ಮೂರು ಬಾಹುಗಳಾದರೂ ಬೇಕು. ಅದೇ ನಿಯಮಿತ ತಿರ್ಭುಜ. ಅದು 

ಸಮಬಾಹುವೂ/ ಸಮಕೋನೀಯವೂ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಅದರ  ಒಳಕೋನ =
3

180 =60o 

 
 
4.2.6. (b) ಒಂದು ನಿಯಮಿತ ಬಹುಭುಜವು ಹೊಂದಬಹುದಾದ ಗರಿಷಟ್ ಹೊರಕೋನದ ಅಳತೆ ಎಷುಟ್? 
 
ಒಂದು ಮತುತ್ ಎರಡು ಬಾಹುಗĺಂದ ಮುಚಿಚ್ದ ಅಕೃತಿ ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. ಮುಚಿಚ್ದ ಅಕೃತಿ ರಚನೆಗೆ  ಮೂರು ಬಾಹುಗಳಾದರೂ ಬೇಕು. ಅದೇ ನಿಯಮಿತ ತಿರ್ಭುಜ. ಅದು 

ಸಮಬಾಹುವೂ/ ಸಮಕೋನೀಯವೂ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಅದರ  ಒಳಕೋನ =60o 

⇒  ನಿಯಮಿತ ಸಮಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜದ ಹೊರಕೋನ =180o-60o=120o 

 
 




